

Инженерная школа пришла в Дегтярск

Лариса ХАЙДАРШИНА

Вчера в Дегтярске открыли базовую площадку Дворца молодежи по профориентации и техническому творчеству. Местные школьники смогут научиться работать на оборудовании с ЧПУ и создавать новые детали при помощи 3D-принтера.

В нулевые годы учебные комбинаты, где школьники осваивали простые и нужные умения — швей, автослесарей, электриков — вдруг оказались не востребованы. В Екатеринбурге, например, их попросту закрыли. В других городах комбинаты переживали трудные времена — их прекратили снабжать и ремонтировать, урезали зарплату сотрудникам... Педагоги увольнялись, учреждения ликвидировались. Дети оставались без предпрофессионального обучения. Дегтярскую повезло: Учебный комбинат муниципалитет сохранил, переориентировал его на дополнительное образование.

— Мы работаем с 1979 года — нынче исполняется уже 40 лет, — рассказывает директор Учебного комбината Галина Уткина. — Ребята учатся у нас на трактористов, получают права. Обучаем слесарей по ремонту автомобилей, монтажников электрооборудования, швей, портных, сестёр по уходу за больными — всего 10 профессиям. Одновременно занимаются 350 человек.

КСТАТИ

В этом году в Свердловской области число площадок Дворца молодежи, реализующих программу Уральской инженерной школы, станет на 10 больше и достигнет 60. Сегодня там занимаются более 25 тысяч детей, работают около 500 педагогов.

Но спектр обучения решили расширить новыми направлениями. Предприятиям сегодня не хватает специалистов по высоким технологиям. Так учреждение стало площадкой Дворца молодежи по реализации программы «Уральская инженерная школа». Обучение по новым программам будет проходить в трёх отремонтированных кабинетах с новой мебелью — это сделали за счёт средств города. А из областного бюджета выделили два миллиона рублей на покупку интерактивной панели последнего поколения, токарного и фрезерного станков с числовым программным управлением (ЧПУ), 3D-принтера, 3D-сканера и портативного проектора. С февраля в «Учебном комбинате» трудится новый преподаватель — бывший заводской инженер Николай Коптелов. Сейчас он осваивает новую технику, а вскоре будет обучать на ней детей.



Посмотреть на поднебесную достопримечательность приезжали даже из других городов, но мало кто рискнул забраться наверх

Дом на двух соснах

Тагильчанин после строительства дома над чужим участком получил известность. И штраф в сто рублей

Галина СОКОЛОВА

К славе каждый выбирает свой путь. Тагильчанин Юрий Степанов сколотил свою популярность обычным молотком. Он построил на высоте 18 метров дом на двух соснах и... проснулся знаменитым. О его смотровой площадке с электричеством и пожарной сигнализацией написали российские СМИ и не только. Несколько строчек событию отнёс английский мужской журнал «Экспайр». Гости потекли к соснам рекой. Но спустя два месяца автор постройки разобрал дом. Почему житьё на высоте не задалось, узнала «Облгазета».

сток. Но Чукановы не спешили расставаться с соснами.

Узнав, что соседи уехали на юг отдыхать, Юрий решил похозяйничать на их участке. Сначала освободил два дерева от кроны, а затем построил на высоте 6-этажного дома что-то вроде беседки — с диванчиками и столом. К сооружению вела самодельная лестница, берущая начало с участка Степановых.

— Я хотел построить что-то интересное для садоводов, для детей. Подъём на моё «Шестое небо» — настояще приключение, и с высоты открывается чудесный вид, — вспоминает Юрий Степанов.

Идея высотного строительства нашла поддержку у многих. К дому на деревьях зачастили журналисты и знакомые садоводы. Предпринимали попытки вскарабкаться на вершину и местные панцы. Даже председатель товарищества Иван Крысов вознамерился оглядеть окрестности с высоты птичьего полёта. Правда, отважился подняться по лестнице лишь до середины.

— Я давно Юрия знаю, он хороший человек. Был предпри-

имателем, теперь — пенсионер. Он очень детей любит, и хотел для них устроить аттракцион, — рассказал «Облгазета» Иван Крысов.

Возможно, с сочувствием бы восприняли чудачества соседа и Чукановы, если бы домик раскатывался не над их головами. Они посчитали, что сооружение угрожает их безопасности.

— Общались с лесником, он сказал, сосны, лишённые кроны, быстро умрут. Станут ломкими, от ветра могут сломаться, и дом упадёт. Может на нас упасть, может на соседей или на провода, — доказывает свою позицию Ирина Чуканова.

Мировой суд поддержал Чукановых и оштрафовал самодельного строителя на 100 рублей за самоуправство. Второе судебное разбирательство также окончилось не в пользу Юрия Степанова. Суд обязал ответчика снести постройку, так как он не согласовал её с владельцами участка. Но Юрий уже понял, что домику не уцелеть, и начал разборку заблаговременно.

В ТЕМУ

Мировая архитектура знает примеры удачных проектов домов на высоте. Так, в Бразилии отель на 228 номеров построен на деревьях над водами Риу-Негру. В Турции есть целая деревушка из трёхсот домов, построенных на деревьях. Этот отель называется «Дома на деревьях Кадира».

В нашей стране домики на деревьях считаются уделом мальчишек. В Кушве недавно был расформирован детдом. На его территории по сей день красуется добротно сколоченный дом на дереве — скворечник для людей.

— По сути, никакого наказания сосед не понёс и может продолжать свои выкладки, — вздыхает Ирина Чуканова.

Юрий Евгеньевич и правда мечтал возродить высотное строительство, даже приглядел подходящие берёзы на общественной территории сада, но идею на корню зарубила жена, заботясь о спокойствии семьи. Тогда неутомимый супруг собрал катамаран собственной конструкции, а к лету решил украсить каким-нибудь своим творением берег ближайшего водоёма.



Школьники Дегтярска смогут бесплатно научиться работе на станках с ЧПУ на занятиях в Учебном комбинате

Садовое товарищество «Железнодорожник» находится в 19 километрах от Нижнего Тагила в сосновом бору. Многие хозяева сохранили деревья при разработке своих владений. Вот и на участке семьи Чукановых росли высокие сосны. Их сосед Юрий Степанов неоднократно просил спилить деревья: падающие с них хвоя и шишки попадали на его участ-

В Екатеринбурге открыли выставочную площадку для ретроавтомобилей

Станислав БОГОМОЛОВ

Музей автомобильной техники из Верхней Пышмы выставил вчера в специальном стеклянном павильоне на Плотинке один из своих самых редких раритетов — точную немецкую копию первого автомобиля с бензиновым двигателем внутреннего сгорания «Бенц Патент Моторваген».

Так начала подготовка к началу ретроавтомобилей, которое состоится 13-14 июля этого года. Два раза в месяц до ралли экспонаты в павильоне будут меняться, неизменным останется

одно — это будут только старинные автомобили, поэтому павильон так и назвали: «Машина времени».

Российская автомобильная федерация (РАФ) уже четвёртый год проводит такие гонки на старинных автомобилях. С большим успехом они проходили в Санкт-Петербурге, Туле, Ярославле, Калуге и Новгороде. Организаторы не сомневаются, что и в Екатеринбурге состоится яркий и красочный праздник под названием «Ралли исторических автомобилей «Урал-2019». Маршруты пока ещё разрабатываются, но уже известно, что место старта будет у музея автомобильной



Первый автомобиль с двигателем внутреннего сгорания был оригинальной конструкции

техники в Верхней Пышме, а финиш — в центре Екатеринбурга. Пройдут они по памятным местам и достопримечательностям уральской столицы и окрестно-

стей. Предстоящее ралли уже заинтересовало многих российских и зарубежных гонщиков. Принять участие в состязаниях смогут и владельцы старинных автомобилей после проверки их технического состояния.

А не опасны ли гонки для ретроавтомобилей? На гонках всякое случается. Нет, эти ралли проводятся по особым правилам — не на скорость, а на точность прохождения точек маршрута в строго определённое время. Маршрутов не знает никто, их вручают перед стартом. Экипаж состоит из водителя и штурмана, от которого очень многое зависит. Приехать в очередную точку

нужно в точно обозначенное время, ни раньше, ни позже. И, как уверяют организаторы, даже опытные водители, которые, казалось бы, хорошо знакомы с дорогами в городе, узнают много нового и интересного.

В первый день пройдут собственно гонки, а на второй день планируется провести познавательную программу, чтобы гости из других городов и стран могли лучше познакомиться с Екатеринбургом, а жители города — увидеть редкие машины. Ведь они — часть нашей истории, становления отечественного и мирового автопрома.

Технические характеристики автомобиля «Бенц Патент Моторваген»

- Вес — 263 кг
 - Мощность двигателя — 0,75 л.с.
 - Скорость — до 16 км в час.
 - Объём цилиндра двигателя — 954 куб. см.
 - Трансмиссия — металлическая цепь.
- В 1906 году Карл Бенц передал свой первый автомобиль в немецкий музей в Мюнхене, где он хранится и по сей день

Отравлений алкоголем на Среднем Урале стало больше

На фоне общего снижения острых бытовых отравлений в Свердловской области специалисты-токсикологи отмечают рост отравлений алкоголем. Причём немалая часть из пострадавших в больницы после отравления алкоголем — подростки.

По данным эпидемиологического мониторинга, в 2018 году в лечебно-профилактические учреждения области с диагнозом «острое отравление в быту» было госпитализировано 4953 человека — это ниже среднего многолетнего показателя на 2,4 процента. Но почти треть от всего количества отравлений приходится на алкоголь, и доля эта растёт.

По итогам 2018 года по сравнению с предыдущим показателем отравления алкоголем увеличились на 14 процентов, а отравления пищевыми продуктами — на 1,6 процента (в основном это укусы кислой). По всем остальным группам отравлений регистрируется снижение, — констатирует главный токсиколог Свердловской области, руководитель Свердловского областного центра острых отравлений Андрей Чекарёв.

Гибелей от острых бытовых отравлений в 2018 году по сравнению с предыдущим в регионе стало меньше на 13,7 процента. Но вот показатель бытовых отравлений от алкоголя, наоборот, вырос на 5 процентов. В прошлом году от последствий алкоголизации в области умерло 354 человека — почти каждый второй из погибших в результате именно отравления им. **Неблагоприятные территории в этом отношении — Сосновский городской округ, посёлок Верхняя Синячиха, Тулунский городской округ, города Алапаевск, Ирбит, Нижний Тагил, Каменский, Новолялинский и Серовский городские округа.**

Тенденция последнего времени — рост острых отравлений, в том числе алкоголем, среди молодёжи. Например, если половина больных, поступивших с этим диагнозом, — люди неработающие в трудоспособном возрасте, то 14,8 процента — учащиеся и школьники. За последние три года доля молодых выросла почти в два раза.

Рудольф ГРАШИН

ДОКУМЕНТЫ

19 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказ Департамента по труду и занятости населения Свердловской области

● от 18.03.2019 № 72 «Об утверждении Порядка общественного обсуждения проекта Карты коррупционных рисков, возникающих при реализации Департаментом по труду и занятости населения Свердловской области контрольно-надзорных функций, и мер по их минимизации и Программы общественного обсуждения проекта Карты коррупционных рисков, возникающих при реализации Департаментом по труду и занятости населения Свердловской области контрольно-надзорных функций, и мер по их минимизации» (номер опубликования 20676).

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

● от 18.03.2019 № 18 «Об внесении изменений в приказ территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 23.01.2019 № 8» (номер опубликования 20677).

20 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Приказ Министерства финансов Свердловской области

● от 18.03.2019 № 98 «Об внесении изменений в приложение № 1 к Порядку применения бюджетной классификации Российской Федерации

в части, относящейся к областному бюджету и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, утверждённого приказом Министерства финансов Свердловской области от 31.10.2018 № 485» (номер опубликования 20680).

Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области

● от 15.03.2019 № 585 «Об внесении изменений в кадастровую стоимость земельных участков в составе земель населённых пунктов отдельных муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, утверждённую приказом Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 29.09.2015 № 2588» (номер опубликования 20681).

Приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области

● от 19.03.2019 № 63 «Об внесении изменений в приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области от 09.01.2019 № 1 «Об утверждении требований к концепции развития туристско-рекреационного кластера Свердловской области» (номер опубликования 20682).

Приказ Министерства здравоохранения Свердловской области

● от 12.02.2019 № 238-п «Об организации медицинской помощи пациентам с острым коронарным синдромом и жизнеугрожающими нарушениями ритма сердца и проводимости на территории Свердловской области» (номер опубликования 20683).

Приказы Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области

● от 15.03.2019 № 49-А «Об внесении изменений в Приказ Департа-

мента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области от 30.12.2016 № 1768-А «Об утверждении Административного регламента Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного жилищного надзора» (номер опубликования 20684);

● от 15.03.2019 № 50-А «Об внесении изменений в Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области от 24.01.2019 № 7-А «Об внесении изменений в Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области от 24.09.2015 № 533-А «Об должностных лицах Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области, уполномоченных на составление протоколов об административных правонарушениях» (номер опубликования 20685).

Приказ Управления записи актов гражданского состояния Свердловской области

● от 19.03.2019 № 32 «Об внесении изменений в Положение об Общественном совете при Управлении записи актов гражданского состояния Свердловской области, утверждённое приказом Управления записи актов гражданского состояния Свердловской области от 12.02.2015 № 14» (номер опубликования 20686).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Утерянный аттестат о полном среднем образовании и приложение к нему серии А № 9825682, выданный 21.06.2003 года на имя Сахарцева Михаила Сергеевича, считать недействительным.